

九幕不同主題 潮州公會贊助 「愛心」煙花璀璨賀國慶

兩萬多枚璀璨奪目的煙花，將於十月一日晚綻放維港上空，慶祝新中國成立六十一周年。由香港九龍潮州公會贊助三百五十萬元的國慶煙花匯演，歷時逾二十三分鐘，九幕不同的主題將展現中國人民同根同心的精神。有一幕將在高空出現九次數字「1」和四個心型圖案，歌頌各種真摯、永恆的愛。

本報記者 號書

今年的國慶煙花匯演將在下月一日晚上九點在維港上空呈現，歷時二十三分三十二秒，分為九幕共發放二萬三千八百枚煙花，配合不同的背景音樂，盡顯東方之珠的魅力，同時祝願祖國繁榮富強。港九潮州工會主席馬介璋表示，今年煙花匯演意義重大，一方面慶祝國慶，並適逢上海舉辦世博會，廣州亞運會亦已進入倒數階段，作為中國人倍感自豪和歡欣。

共發二萬三千八百枚

負責煙花匯演的港星煙火製作有限公司行政總裁毛偉誠介紹說，九幕中，首尾兩個將以慶祝國慶、為國家祈福為主題，除有紅太陽、紅五星、紫荆花、禮炮等圖案，最後一幕還將展現金、紅、綠三色煙花幕牆，比喚國家金色的經濟、紅色國旗和綠色中國，正一步步穩健進入世界大舞台。

有三幕以愛情為主題，毛偉誠表示，第七幕「天長地久」製作難度最高，將在高空打出數字「1」及四個心型圖案，寓意親人、情人和朋友的愛都能長長久久，圖案將發放九次。「要做到心型兩邊對稱有難度，但已經經過數次試驗，有把握可以做到。」他說，九龍海旁將是觀賞煙花的最佳地點，港島的市民看到的圖案將是反轉的字型。

其中一幕以綠色作主題，配合世博香港館主題曲，象徵綠色香港，標誌本港積極推動環保；還會發放彩色閃星，為亞運會倒數，祝願運動員取得佳績。

手拉手煙花配潮州歌

匯演由港九潮州工會和主要贊助人達成集團執行董事馬鴻銘，共同贊助三百五十萬，匯演第二幕，特別運用縱橫交錯似「手拉手」的煙花，配上《我來自潮州》的歌曲，展現潮州人勤快、刻苦耐勞和團結的精神。

今次共動用三艘躉船在金紫荊廣場對開三百二十米的海岸發放煙花，每艘船之間相隔一百七十五米，可形成高三百米，寬七百二十米的煙花熒幕。若當晚發出三號或以上強風信號，匯演將順延一天舉行。

港九潮州工會在國慶當晚，將在香港會議展覽中心舉行慶祝晚宴，屆時行政長官曾蔭權、中聯辦副主任李剛、外交部駐港特派員詹永新和民政事務局局長曾德成，以及社會各界人士將齊聚一堂，同賀國慶。



▲國慶煙花第七幕「天長地久」製作難度最高

九幕煙花介紹			
幕數	主題	歌曲	內容
1	萬眾同心	紅旗頌	「紅太陽」、「紅色五角星」、「紫荆花」綻放於維港上空，代表「一國兩制」的成功大放異彩
2	團結力量	我來自潮州	體現潮州人勤快、齊心、吃得苦的精神，煙花從下到上打出各式的網狀「紅綠拉手煙花」、「環形炸裂芯拉手」、「銀旋風帶紅拉手變金芯」，象徵團結就是力量
3	環保香港	無限之城	全幕以綠色煙花為主，「綠閃爍」、「綠拉手」、「綠蝴蝶」及「綠碧波」象徵綠色香港，並以上海世博香港館主題曲作背景音樂，展示香港優質城市生活
4	中央樂團	對花交響樂	用「金色錦冠」、「金色光帶」、「紫黃混合」、「半紅半綠」的菊花、「紫光帶變藍櫻花」，展現秋高氣爽景象，意味花開處處，生機勃勃
5	大同世界	Passion	「銀閃」、「藍閃」、「紅閃」、「金閃」、「清草綠閃」及「橙閃」象徵愛情不分種族疆界
6	濃情厚意	費加夢的婚禮交響樂	「銀旋風帶炸裂」、「大麗花帶拉手芯」、「禮炮」，上空打出「雙環」寓意兩手緊扣，天上更灑遍「彩色游星」，像祝福的綿綿細雨為喜宴加冕
7	天長地久	愛你一萬年	高空會打出「1♥♥♥♥」的形狀，歌頌真摯永恆的愛
8	亞運報捷	祖國兒女	「土星環」及「彩色花冠」綻放維港上空，十秒不停燃放的「錦冠帶彩色閃星」為廣州亞運會倒數，祝願運動健兒在廣州亞運會奪得佳績
9	國運昌隆	節日序曲	一系列的「禮炮」及「哨響」為國慶祈福，隨之打出「金、紅、綠」的煙花幕牆，最後60秒以大密度發放「錦冠大遊行帶五片花」，祝賀祖國國運昌隆，人民生活富足



▲匯演由港九潮州工會和主要贊助人馬鴻銘（右），共同贊助三百五十萬，左為港九潮州工會主席馬介璋

商家「重賞」黃金周吸客

【本報訊】內地豪客在港一擲萬金，甚至一次性消費兩三百萬並不罕見。值此國慶黃金周將至，各大商家嚴陣以待，奇謀「重賞」吸客。有商場趁着iPhone 4及iPad熱潮，送出二百部給前往購物的市民和旅客，還有魔術師和音樂家駐場表演吸客，預料黃金周期間生意額將增長兩成半。另外，天星小輪推出國慶煙花觀賞活動，乘客可乘坐仿古觀光輪在海上近距離觀賞煙花。

不少內地居民選擇在國慶黃金周出遊，商場、食肆紛紛推出優惠和禮品吸客。ELEMENTS 圓方把握時機，推出各樣購物贈禮回饋顧客，港鐵投資物業總經理梁羨靈表示，商場開幕三年來，在內地旅客中的知名度逐漸上升，今年首八個月的內地旅客佔總顧客比率已逾四成。今年國慶商場將「落重本」，送出二百部近期引起搶購的iPhone 4及iPad給旅客和本港市民，購物滿三千八百八十八元即有機會贏取。另外還有其他時尚科技禮品和現金券可換領。

黃金周期間，商場將派出旅遊巴到深圳接載旅客。梁羨靈說，近年內地旅客購買力急升，他們去年的平均消費為五、六千元，現已增加至逾萬元，一張單達二、三百萬的也不罕見。今年國慶宣傳費用近一千三百萬元，保守估計生意額較去年同期有兩成半升幅，人流則增長一成半至兩成，但內地旅客亦將再創新高，增一成半。

另外，國慶煙花匯演將在十月一日當晚上演，天星小輪推出觀賞煙花活動，每人花費一百九十八元即可登上一艘仿古觀光輪，從中環漫駛至紅磡天星碼頭，近距離觀賞璀璨煙花。

當晚毗鄰維多利亞港的香港君悅酒店餐廳，將推出五款中西晚餐，供賓客一邊欣賞煙花，一邊品嘗美饌佳餚，消費六百三十八元起。

阿珍上訴求予自新機會

【本報訊】因強迫內地旅客購物及辱罵旅客，被撤銷導遊證的李巧珍，正式向旅遊業議會提出上訴及求情。她在信中對事件表示後悔，再次向港人和內地旅客致歉，但希望公眾給她一個改過自新機會。旅遊業議會總幹事董耀中表示，會盡快開會討論李巧珍的上訴。

董耀中說，他前日接獲李巧珍的信件。她在信中表示，對事件感到後悔，認為事件對本港旅遊業聲譽有很大影響，是自己的過失，並再次向市民和內地旅客致歉。她提到，事件令她承受很大壓力，事發至今的幾個月，都沒有工作機會，沒有收入，承受惡果。希望公眾能給予一個改過自新的機會，承諾日後會提供良好導遊服務。

董耀中表示，旅遊業議會將會盡快開會討論李巧珍的上訴。上訴理據將提交由五人組成的上訴委員會，包括三名政府委任的代表及兩名業界代表，並會要求李巧珍出席作出陳述。另外，旅遊業議會上訴委員會下周三將再開會，繼續討論因聘用無牌導遊被吊銷會籍的永盛旅遊提出的上訴。

►被撤銷導遊證的阿珍向旅業會提出上訴及求情。圖為7月阿珍出席記者會。

性別歧視投訴五成七涉懷孕

【本報訊】平機會主席林煥光昨日總結上個財政年度的工作時表示，去年處理涉及《殘疾歧視條例》的投訴共六百一十三宗，較前年微升百分之四，當中七成六個案與僱傭範疇如病假、工傷等有關，顯示僱主對自己要負上轉承責任缺乏認知，未有採取合理可行措施為僱員提供沒有歧視的工作環境。

平機會昨日舉行第八十七次會議。林煥光表示，有關《性別歧視條例》方面的投訴人多為文職人員，當中五成七涉及懷孕歧視，兩成八為性騷擾。而《殘疾歧視條例》中，亦有七成六與僱傭範疇，多涉及病假、工傷等問題。

林煥光認為，個案多涉及僱傭問題，反映僱主對自己要負上轉承責任缺乏認知，未有採取合理可行措施為僱員提供沒有歧視的工作環境。

展望未來一年的工作，林煥光表示，重點要加強宣傳執法，關注殘疾人士無障礙設施及少數族裔兒童的教育問題。平機會已成立兩個工作小組負責推廣，研究與政府機構合辦活動，向市民解釋相關條例。

至於審計署早前批評平機會管治混亂，林煥光說，已按審計署建議進行改善，並向政制及內地事務局交代執行情況，今後會保持謹慎的管理，有信心不再出現類似問題。

李嘉誠基金會籲勿濫用撥款

【本報訊】李嘉誠基金會日前宣布撥款三億元，推行「香港仁愛香港」公益行動，引起廣泛回響。李嘉誠基金會表示，若資助者濫用或造假，會保留追討撥款的權利。基金會否認李嘉誠曾一次過捐款六十億元予「中華慈善總會」的報道嚴重誤導和失實。

李嘉誠基金會表示，由於所有獲資助項目均由公眾投票選出，申請人面對的不只是基金會，而是支持他的公眾，若有申請人獲得資助後造假或濫用撥款，基金會將保留追討撥款的權利。基金會稱，若項目獲資助後仍有餘額，會希望申請人再多做一點，繼續實踐申請人幫助其他有需要人士的理想。

對於有周刊報道稱李嘉誠基金會曾捐款六十億元，給予內地最大慈善機構「中華慈善總會」，基金會表示，翻查捐

款記錄後，從未出現一次過捐款六十億元給任何機構或項目；而捐款名單亦沒有中華慈善總會。

基金會稱，任何人只要

上基金會的網站，均可看到基

金會的撥款情況，透明度高。

基金會批評有關報道嚴重誤導和失實。

李嘉誠基金會三億元公益計劃，頭炮名為「Loves Ideas, Love HK集思公益計劃」，撥款給市民推行「愛香港」主題項目，由昨日開始至下月中接受申請，個人申請者撥款上限為二萬五千元，機構每個項目撥款由二萬五千元至三十萬元不等。基金會選出約五百個合乎資格項目後，將於十一月進行公開投票，獲得市民投票最高的約一百個項目可得到撥款。結果將於十一月二十四日公布。

電纜數目增 市民要小心



電纜數目增 市民要小心

夏季是雷暴及閃電頻繁的季節。在屯門等地點，不時發生雷電擊中電纜、電線杆等事件，險象環生。

隨着港珠澳大橋、機場和迪士尼樂園的擴建工程逐步落成，屯門與大嶼山未來電力需求大幅增加，估計電纜數目將會隨之增加，市民的警覺性亦要增加。大家應盡量避免接觸架空電纜、電線杆和變電站等供電設施，亦不應在架空電纜附

近放風箏、氣球、孔明燈、模型飛機等，更不應把東西擲向電纜、電線杆或輸電塔。而一般變電站外、電線杆上或電塔範圍內都貼有「危險」及「高壓電力」等標示，提醒大家注意安全。

本報記者 杜漢生（圖）
何麗華（文）

失業率跌至4.2% 20月最低



期内會紓緩失業率。

政府統計處昨日公布，今年六至八月的失業率達百分之四點二，較五至七月微跌零點一個百分點，就業不足率由百分之二下跌至百分之點九。數據顯示，本港總就業人數明顯增加一萬二千四百人，達至三百五十一

萬兩千六百人。總勞動人口增至約三百六十八萬零一百人。失業率下跌的行業主要是：郵政及遞送活動業；藝術、娛樂及康樂活動業；專業及商用服務業和樓房裝飾、修葺及保養業。就業不足率的下跌，主要見於樓房裝飾、修葺及保養業和郵政及遞送活動業。

此外，最新季度建造業的失業率進一步下降零點一個百分點，達至百分之七。較於去年年初百分之十二點七的高位，累積跌幅達百分之五點八，而以失業人數計算，累積減幅更達四成六。

港青失業率升1.3%

張建宗表示，整體勞工市場情況持續改善，但青少年的失業率上升一點三個百分點至百分之十四點五。而本季度總就業人數明顯增加一萬兩千四百人，反映市場有能力吸納在暑假期間進入勞動市場的應屆畢業生及離校生。

張建宗說，隨着新學年於九月開始，不少在暑假間會進入勞動市場工作的青少年已返回校園繼續升學，勞動人口將因而有所縮減，短期內為失業率帶來紓緩作用。而失業率能否保持下降趨勢卻仍需視乎整體經濟的表現，尤其是創造職位的步伐而定。雖然目前企業信心仍大致向好，但美國的疲弱經濟增長和歐元區的主權債務危機所衍生的不穩定性繼續令人關注。他會繼續密切注視相關發展。